

市场监管勇于亮剑

有效维护经济秩序

章鸣泽 宣应/文

打击非法传销,查处假冒伪劣商品,稽查不正当商业行为,开展食品安全检查行动……在维护社会经济秩序、保障人民安居乐业的各条战线上,都有我们市场监管执法人员奋战的身影。那么,他们又是怎样履行职责的呢?

敢于亮剑,做办案尖兵

“集成吊顶装饰(小家电)行业是我们辖区的支柱产业,也是执法人员重点监管和服务的对象。但是小家电行业假冒伪劣违法行为较为严重,而且查处面临两大难题:一是发现难,违法场所偏僻,违法经营者与执法部门打时间差。二是取证难,违法经营者根据订单组织生产,客源遍布全国各地,很少有库存。”秀洲区市场监管局王店分局副局长熊金说道。

但这些困难丝毫没有让王店分局的执法人员退却,他们开展了“白+黑”全天候执法检查,即白天对重点区域和经营户进行拉网式巡查,晚上不定期开展“夜影”行动等专项检查,针对小家电假冒伪劣违法行为有的放矢。除了集全局之力外,王店分局还联合镇企业服务中心、派出所、交警、城管等部门相关执法人员,建立联系互动查处机制,形成合力,拉开法网。执法

人员亮剑直指小家电行业,办理了一桩桩铁案,有效维护了行业市场秩序。

“其实我们这边接触到的侵权案件还是很多的,有时候甚至还会涉及到跨区域抓捕。就像2014年的时候,我们接到浙江东信电器举报:有人生产销售侵犯其‘吉柏利’注册商标的扣板和电器。执法人员依据线索找到涉案场所和涉案人员于某,但是在现场只找到300余块扣板和4台电器等少量涉嫌假冒的产品,案值仅有3000余元。但查看涉案人员电脑后发现大量发往全国各地的发货记录。为了深入核实案情,搜集证据,经领导协调,我们与区公安局民警远赴江苏吴江、昆山和青岛等地进行外部调查,核实当事人生产、销售涉嫌侵犯‘吉柏利’注册商标专用权产品经营额6.4万余元。”熊金介绍道。

敢于担当,做打传先锋

在2014年的时候,南湖区被列为全省打击整治传销重点县市区,打击传销工作关乎群众的财产安全和社会的和谐稳定。面对嚣张的传销活动气焰,南湖区市场监管局稽查大队团结一心,迎难而上,发挥“5+2”、“白+黑”的敬业精神,通过连续2年的高强度打击,南湖区的传销报警数下降了70%,从全省红色预警降为绿色,基本铲除了传销活动土壤。

“为了在源头上挤压传销活动的生存空间,我们还开发了《南湖区涉传人员信息查询系统》,将近几年来在打击传销工作过程中发现并登记在册的2238名涉传人员的身份信息全部导入该系统,并不断进行实时更新,全区227家房产中介经营户可以通过互联网登陆该系统,通过系统查询和比对,确认承租人是否属于涉传人员,若发现承租人

为系统警示的涉传人员,可以拒绝提供房屋租赁服务。”南湖区市场监管局稽查大队大队长王佳栋介绍道。

在南湖区进行了“三局合一”之后,面对新的领域、新的难题,市场监管稽查人员毫不松懈。去年4月,经过前期排摸和暗访,南湖区市场监管局稽查大队成功查处了一起特大非法经营药品案,一举打掉了盘踞在嘉兴市的非法经营药品作案团伙,查获非法经营的各类药品1475盒,移交公安部门侦查后,成功抓捕犯罪嫌疑人10名,涉案金额高达120余万元,此案也被列为了浙江省食品药品监督管理局挂牌督办案件。

为了维护经济秩序,净化市场环境,广大市场监管执法人员勇挑重担,敢于亮剑维序,散发着光,散发着热,奉献着自己的大力量。

图说新闻



近日,参加2016中国国际压铸高层论坛暨首届压铸CEO峰会的企业家考察团来秀洲国家高新区考察。考察团一行来到嘉兴市兴嘉汽车零部件制造有限公司,参观公司各个生产车间,随后又考察了嘉兴敏胜汽车零部件有限公司。期间,考察团还参观了秀洲国家高新区展示馆,

经过多年稳健发展,秀洲国家高新区装备制造业日益壮大。通过此次考察,能向企业家展示秀洲国家高新区良好的发展环境及相关产业基础,吸引相关企业入驻,进一步增强装备制造业的发展动力。 徐超/文 陆斌/摄

嘉兴海关“关企合作平台”正式上线

近日,从嘉兴海关了解到,企业进出口信用管理系统“关企合作平台”于10月18日正式上线,嘉兴市的11000多家进出口企业办理有关海关企业管理业务的网上查询和办理将更加便捷。

据了解,“关企合作平台”是由海关总署开发的企业进出口信用管理系统的子系统,具有企业信息查询、海关业务办理、企业疑难解答、政策法规推送、企业材料报送、海关业务提醒等多项便利和服务企业的功能。相关企业除了可以通过平台查询本企业海关注册登记信息、企业信用等级、报关差错记录、海关业务办理情况等信息外,还可以通过平台报送企业年报、企业认证自我评估表等材料,并办理注册登记、报关企业行政许可、企业认证申请以及报关差错复核等业务。可见,该系统是海关构建关企密切合作关系的重要桥梁和纽带,将给企业带来新便利。

“平台上线前,企业必须申请电子口岸卡之后才可以登陆电子口岸进行信息查询、变更注册、年报申报等业务。”刚刚在平台上提交了变更信息的北寺银杏三条龙商务信息中

心的严然介绍说,“现在无卡用户也可以登陆了,这就意味着还未申请电子口岸卡的新注册企业也可以不用委托预录入机构直接向海关发送注册信息。这不仅帮新注册企业节省了一笔交给代理公司的预录入费用,还让这类企业足不出户就可以向海关递交注册申请。”

通过平台提供的服务和便利惠及广大进出口企业,企业可以动态掌握自身在海关的注册信息,便于及时办理相关变更、延续、换证、分类业务,向海关报送文件资料。“同时,我们也会通过系统向企业发布公告、通知,接受企业业务咨询,及时帮助企业解决疑难问题,实现关企良好沟通互动。”嘉兴海关稽查科科长陈为丰介绍说。

据了解,企业可登陆中国电子口岸网页(<http://www.chinaport.gov.cn/>)后,点击页面左上角的“关企合作平台”图标进入平台。已办理海关注册登记并向电子口岸申领了法人卡及操作员卡的企业,可以插卡登陆;另一种登录方式为无卡注册登陆,目前该方式可办理新企业注册登记,不开放平台其他功能。

胡文君/文

进口废纸中截获不明鸟类尸体



近日,嘉兴检验检疫局乍浦办事处查验人员在对一批来自美国纽约港的废纸查验过程中截获一具鸟类尸体,形态完整,疑似“鸽子”。

“鸟类尸体可能携带高致病性的禽流感病毒,通过接触、呼吸道传播给人群。目前虽然不是禽流感高发季,但禽流感疫情仍然值得警惕。就在前几天,本月14日老挝刚刚发生了一起H5N1高致病性禽流感爆发疫情,而该集装箱来源国美国去年同样爆发过大规模禽流感疫情。”嘉兴检验检疫局乍浦办查验人员表示。

疫局乍浦办查验人员表示。

针对这一情况,查验人员第一时间要求码头方协助做好对该集装箱的警戒标识,避免无关人员接触,并通知卫生处理单位,及时对集装箱外表及箱内进行消毒喷洒处理,杜绝可能携带的禽流感病毒通过入境集装箱进入人群,同时将该截获的鸟类尸体送往省局检科院实验室做病原体检测和物种鉴定,以明确是否携带禽流感病毒。

刘昕能 王轶星 文/摄